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: Zsolt,
„Esti levelek" szellemes írója fe­

dezte föl s mondta ki bátran és mély 
bölcseséggel, hogy „a hivatalos mun­
kaerő közvagyon".

Igaza van. Minél jobb az a munka­
erő, annál becsesebb, értékesebb, a 
közre, mert a jó munkaerő nem egé­
szen a jó munkás egyéni java, értéke, 
hanem azé a hivatásé, munkaköré, 
melyet betölt és így a közé, a társa­
dalomé, a városé, az egyházé, a kul­
túráé és ezeknek összfoglalatában az 
államé, a hazáé.

Aki tehát — akár felülről, akár alul­
ról a hivatalos jó munkaerőt meg nem 
becsüli, az a közvagyont pocsékolja.

Ép azért érthetetlen az a könyős- 
ség, mely a hivatali munkások iránt 
mutatkozik, különösen mastanában,-a 
hábem ezer bajai között és 
különösen azok irányában, akik a leg­
alsó fokon hajtják végre azokat a fel­
tétlenül szükséges intézkedéseket, me­
lyeknek sok része nem épen rokon­
szenves a közönség előtt.

Érthetetlen az illetékes tényezők ré­
széről, hogy nyomorogni hagyják azt 
az elemet, mely naponként 10—12 
órát görnyed szakadatlan szellemi mun­
kában; mely a szájától elszakított fa­
latok révén nevelte föl azt a generá- 
cziót, mely most a népfölkelő és hon­
véd ezredek alsóbb fokú tiszti kará­
ban véreztek el, vagy a még életben 
lévők képviselik az intelligens elemet.

Ennek oka vagy abban rejlik, hogy 
a háború után a létfentartási eszkö­
zök értéke talán lefognak szállni s a 
mostani fizetések majd akkor bizto­
sítják a tisztviselők aayagi eksistenti 
áját; vagy abban, hogy minél több 
állás ünesedjék visszatérő individiu- 
mok számára. Az első föltevésben le­
het valami, ha stb. De a második nem 
állhat meg, mert az éhbéren dolgozó 
tisztviselők közil a ieghasznavehetöbb 
elem, a mely mástéren is tud, sőt 
csak is úgy tud boldogulni, hagyja el 
állását s az ilyen elemek kerülik el a 
hivatali állásokat; a léhák, a strébe­
rek, a tehetségtelenek, akik csak igy 
és itt képesek tengetni életűket, marad­

nak meg minden körülmények között.
Ha ezek aztán megszoporodnak a 

szegény rokkant harczosokkal, önként 
fölvetődik a kérdés: nem e válik rok­
kanté az a közigazgatás, mely a há­
ború súlyos viszonyai között emberül, 
becsületes kitartással állta meg helyét.

Elmékedjünk ezen; becsüljük meg 
tisztviselőinket, azokat akik arra mél­
tók, mert a bék- elkövetkeztével re­
ájuk mig nagyobb, előre alig elkép­
zelhető feladotak várnak.

Adományok a Dr. Hirn M ártin alapít­
ványra :

ApterSámuel, B. F. ífj. Bartos János, Ba- 
uer Lajos, Bauer Sainú, Ber.e Antalné, 
Bencsik János, Biró Béla, Bröstel End­
re, Brösztel István, Czakó Kálmánná, 
Czappert Andor, Czina Géza, Deutseh 
Gyuláné, özv. Dobrova Jánosné, Drá­
vái Kálmán, Dux Jolán, Epstein Sán­
dor, Falusi Mihály, özv. Fekete István­
ná, Feris Viktória, Földi Ferenczné, 
FuchsZsigmond.Galló Pál, Görk Gyula, 
Dr. Győré János, Ifj. Győré János, Ha- 
bony István, Havas Pál, Hódi János, 
Jáger János, Kadeuszki István, Kapala 
Sándor, Karizs János, Kecskés János, 
Király Gyula, Kiszely Endréné, Klein 
lgnácz, Klein Miklós, Koncz Pál, Ko­
vács Ignácz, Kővágó Jánosné, Kővágó 
József, Láng Hermán, Láng Mórné, 
Lőrinczi Ilona, Luczáti László, Lupko- 
vics László, Majercsik János, Makay 
János, Magyar András, Molnár Lajos, 
Molnár Károlyné, Moravecz István, N. 
N. — N. N. Népkőr, Nyíri Dániel, 
Polgár Imre Reisz Samu, Rosenberg 
Béláné, Róth Józsefné, Somogyi Miklós, 
Steiner Samu, Strausz Tery, Szabados 
Pál, B. Szabó József, Szűcs Miklós, 
Szűcs Miklósné, Ifj. Tóth Imre, Tőth 
Pál, Ungár Adolf, Varga Ilona, Varga 
Zsófia, özv. Vámosy Józsefné, Vigh 
Ferenczné, Vihlidka Mary, 2—2 kor. 
Batta István, Bathó Erzsébet,' Bovál 
János, Czakó Kálmán, Czeszlár Ist- j 
vánné, özv. Deutseh Józsefné, Gulyás j 
Laczi, Gutfreund Ferencz, Gyapjas 
András, Győré Ilona, Győré István,
S. Győré János, Juhás* Imre, Kis Lász- ! 
ló, M. B. Muladi György, Paberaj 
István, Rácsók Pál, Schmidt, Skultéti
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í Istvánná, Tóth András, Tóth Istvánná, 
Sz. Varga László, Vad József, Varga 
Pálné, Weisz Mihály, Weisz Miksáné 
1~ 1 kor- ___________  (Vége.)

í r e k .
Adományok. Özv. Weisz Adolf- 

né r. kath. szegény tanulók jávára 50 
koronát, gytiiai Gaál Gyuláné uj évi 
üdvözlés megváltásául 20 kor. Pokomy 
Frigyes 10 kor. Ungár Gyula és le­
ánykája 7 koronát; szegények tüzelő­
jére ugyanazon címem Nindl János 
Dr. Sajósi György 20—20 kor. Kavi- 
ák ignácz 16 kor. adományoztak Lé- 
vay Mihály prelátus, orsz. képviselőnk 
kezeihez.

-  Szilveszter estélyén a róm. 
kath. templomban fényes és rendkívül 
népes istentisztelettel záródott le az 
1917. év utolsó napja. Az istentiszte­
letet Lévay Mihály prelátus hatalmas 
szónoklatával nyitotta meg, amely fö­
lötte alkalmas volt arra, hogy azzal a 
szíveket is megnyitotta s kenetteljes 
szavai oda beférközvén, szent elhatá­
rozásra, elmélyedésre tegye képessé, a 
hivőséget. A könnyekig megható szó­
noklat után apáti díszben Pusztay és 
Rubovszky káplának segédletével ve- 
csernyét szolgált, amellyel véget is ért 
az év utólsó, áhítatra gérjesztő isten­
tisztelete. Ennek a remek esti ájtatos- 
ságnak díszes keretéül szolgált az ora­
tóriumban jelenvolt Windischgzatz her­
cegné, Gróf Szapáry Frigyes valóságos 
belső" titkos tánácsos, a háború kitö­
résekor oroszországi diplomáciai kép­
viselőnk élénken érdeklődő kis fiával, 
Sivó Jenő. cs kir. kamarás társaságá­
ban. A szentélyben foglaltak helyet vá­
rosunk előkelőségének férfi és hőigy 
tagjai. A templomhajójában láttuk az 
elöljáróságot teljes számban és a hi- 
vőség nagy sokadalmát. Az áhitattel- 
jes ceremónia végeztével a rk. tanító­
testület Várady János főtanitó tolmács- 
lásával tisztelgett fenkölt lelkületű ve­
zére előtt, akit láthatóan kellemesen 
lepett meg munkatársainak ovátiója.

— Vörös kereszt kórházunk ja­
vára ismét kitettek magukért derék 
iparos műkedvelőink, Halmi Károly
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rendezésével, Karácsonykor és Újév- 
napján, saját szerzemenyű színdarab­
ját adták elő, a tőlük megszokott ked­
ves naivitással és fényes anyagi siker­
rel. A két előadás összbevétele volt 
1234 kor. kiadás 609 kor. Maradvány 
625 kor. Felül fizettek Fehér Juliska 
10 k. Szakáll Lajos 8 k. Bán Zsusika 
6 k. Dr. Madavász Adorján 4 k. No- 
votha János, Bán Sándor, Riíhnovszky 
Antal, Plundrik Gusztáv, Torma Ist­
vánná, Szandi Bálintné, Fehér Lajosné 
2—2 k. Retkes Zsófika, Makai Lász- 
lóné 1 — 1 k. Melyekért hálás köszö­
netét fejezi a Mfikedvelőtársáság.

— Búcsú. Mindazon kedves isme­
rőseimtől és jóakaróimtól, akiknek kö­
reiben életem legkedvesebb öt eszten­
dejét töltöttem el és akiktől eltávozá­
som előtt nem volt módomban külön 
is elköszönni, ezuten búcsúzom; forró 
köszönetét mondva kedves barátságu­
kért és számtalanszor megnyilvánult j 
kitüntető bizalmukért. Abony, 1918. 
decz. 31. Símonyi Sándor.

— Köszönet nyilvánítás. Mind­
azoknak, kik boldogult Édesanyánk, 
illetve anyósom temetésén részvétükkel 
fajdalmunk enyhíteni igyekeztek és fo­
gataikat rendelkezésünkre bocsátani 
kegyeskedtek, fogadják ezúton hálás 
köszönetünket.

Gutfmann József és neje.
— Kar'esonyíia. Több helybeli 

tanító műit évi december havi állami 
segélyből fedezett fizetését, állami adó­
jának levonásával kapta meg, dacára 
annak, hogy az illetők aódjukat a köz­
ségi pénztárba beszolgáltatták. Ez a 
karácsonyfia nem valami nagy örömöt 
okoz a fauitók közt akkor, amikor az 
év legnehezebb 'Hónapjaiban még há­
borús segélyüktől és megvannak foszt­
va. Ez az eljárás csekély fizetésű ta­
nítóinkat igen érzékenyen sulytja. A 
mindenre felhasznált tanitók, talán ezt 
még sem érdemlik?!

— A requlrálás, amely városunk­
ban 5—6 hét óta folyamatban volt, a 
végéhez ért. Az eredmény egyes ke­
rületekben az, hogy több a tninus 
mint az igénybevehető fölösleg. Erre 
a felelet egy második requirálás lesz, 
amelyet maga a hatóság fog végrehaj­
tani, még pedig hamarosan.

— Késelés. Szombaton éjjel egy 
állítólag oroszfogságból haza szökött 
katona az utczán megtámadta Király

Sándor közgyám fiát s azon kiáltással 
hogy „hej, sokat szenvedtem a fogság­
ban, valakinek megkell ezért halni," 
oldalba szúrta s elmeneküli. A seb 
súlyos, de a kés egy oldalbordán el­
csúszol! és nemesebb részt nem érintett.

— Háborús eset. Antal 1 János 
orosz fogságban eszi sanyarú kenyerét. 
Ez alatt felesége vígan élte világát 
itthon, melynek következménye egy 
méhmagzat lett. Egyszer aztán fel­
tűnt a szomszédoknak egy hirtelen vál­
tozás az asszony testalkatán, amit az­
zal indokolt meg, hogy nem terhes 
volt ő, hanem bizonyos női betegség 
folytán feipuffadt, de aztán elmúlt 
Egyéb változások észlelése után azon­
ban magzat elhajtásról kezdtek sug­
dosni, mire a hatósági barafkozés 
dritette, hogy az asszony 8 hónapos 
magzatát saját beavatkozásával elhaj­
totta s a krumplis veremben elásta. 
Az eset bevallása után a csendőrség 
beszállította a törvényszék börtönébe.

— A dohányárak felemelése. Új­
ra szóba került a dohányárak feleme­
lése; igaz, hogy eddig is beszéltek 
sokat róla, de mostmár úgy látszik, 
beteljesül, Hir szerint a dohányjöve- 
déki igazgatóság előterjesztésére a 
dohányárakat. a pénzügyminisztérium 
jivő évben 50—iOÖ százalékkal Fe­
lemeli.

— Szabad a szalmával fűteni.
A  szálastakarmányok rekvirtlásánál 
fütésre semmit sem hagytak hátra a 
rekviráiók. Mást a föidmivelésQgyi 
miniszter táviratilag értestette a ható­
ságokat, hegy a lefoglalt (Mennyisé­
gekből ifi métermázsa szalma fűtésre 
és kényszeretetési célokra visszatart­
ható.

N y ll t - té r .
Múlt hó 3-án, titkos szavazás utján, 

egyhangúlag, Egyháztanácsossá történt 
megválasztatásam alkalmából hálás kö­
szönetét mondok szavazó polgártársa­
imnak megtisztelő bizalmukért s azon 
reményükért melyet Egyházunk javára 
leendő munkásságomhoz fiznék. Adja 
Isten, hogy ne csalódjanak, de netalán! 
csalódásukat én vegyem legelsőnek 
észre.

remesközy Ü tm eit
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j Pénz nélkül gramofon lemezt 
— ........ asak a „Wagner-
Hangszerkirály” Budapest, József-körut 
15. szállít. 6 darab téröt, elhasznált 
vagy megunt régi lemezért egy legú­
jabb, teljesen uj hanglemezt küld fenti 
cég mindenkinek.

F I c w iA  40 mázsa bükkfa, 10 kilő méz, 
L d r t U U  féi fcjlókénpor HunyadyOszkárná!
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Első Keresztény Temetkezési 
Vállalat.

S ze n t István-tér 2  sz. (kaszárnya épület) 
Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit; érez és 
más néma koporsóknak, kökereszteknek, arany 
és ezüst felirásu koszoruszatagoknak, — a
h á b o r ú s  viszonyok ellenére is a Icgjuányo- 
sabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit 
annyival is inkább eszközölhet, mivel ügy­
nököket, fémajtókat a vállalat nem tart.

A  gyászkocsiba a vállalat
saját fogatát bocsátja tisz te it vevői 

rendelkezésére.

A vidék legjobban fel­

szerelt könyvnyomdája 
a legolcsóbban elvállal 
mindennemű nyomdai 
és könyvkötői munkát! 
Sárik Gyula, Czegléd.

Hirdetmény.
Az Abonyi vásártéren teljesen jó- 

karban lévő két darab árusító bedé 

mely dohány pajtának te igen alkal­
mas jutányos áron eladd.

Értekezni tehet Révész Manó és 
Jenő ezégnét Czegléden.
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